

党旗引领 开启共建新篇章

——桂林漓江农村合作银行“党旗引领+金融先锋”活动综述

今年以来，广西桂林漓江农村合作银行党委积极探索党建引领合作共建新模式，与各城区组织开展“党旗引领+金融先锋”系列活动，全面开启党建共建新篇章，充分发挥地方金融主力军作用，为桂林城乡经济建设贡献更大力量。

“世界的漓江，身边的银行”。近年来，桂林漓江农村合作银行（以下简称漓江农合行）履行“本土银行”的责任与担当，支持地方经济高质量发展，服务桂林市民、助力乡村振兴、打赢脱贫攻坚战。秉持服务理念，准确把握信贷投向，积极服务桂林重大项目建设、传统优势产业、战略性新兴产业，重点服务涉农经济、扶贫攻坚、社会民生、小微企业、个人消费等领域，成为名副其实的乡村振兴和小微金融主力军。10月25日，在全国地方金融二十四次(2020)年会上，广西桂林漓江农村合作银行获中国地方金融“十佳支持小微企业银行”荣誉称号，是广西唯一一家获此殊荣的金融机构，也是对该行近年来助力小微企业工作的充分肯定。



▲漓江农合行与城区党委组织部签订共建协议。

□本报记者胡晓诗 通讯员王婷 唐文新

因地制宜，个性化方案助力乡村振兴和经济发展

“聚焦乡村振兴，建设美丽七星”。2020年9月2日，漓江农合行党委联合七星区委组织部，在七星区华侨旅游经济区内共同举办“党旗引领+金融先锋”活动启动仪式。漓江农合行对相关村委进行了“整村授信”，对模范党员进行了“党员先锋宝·金伙伴贷款”授信，对农户代表进行了“易农宝”信用卡授信，并向金融顾问、金融专员、金融联络员等颁发聘书。同时，活动主办单位还对七星区基层党支部书记、金融专员等就乡村振兴、金融专员“进万村”等方面工作进行了培训。

自今年8月以来，漓江农合行先后在雁山区、叠彩区、象山区、秀峰区、七星区等五城区举办了“党旗引领+金融先锋”系列活动。该行根据各城区的发展特点、重点，为各城区量身打造一系列个性化信贷方案：对雁山区“菜篮子工程”、观光农业等进行整村授信；支持叠彩区的花卉园林产业进行了整体预授信；围绕秀峰区建设三产强区、旅游大区、文化名区、和谐之区的计划，对该区民宿酒店项目进行了授信授信；针对象山区田园综合体规划，对瓦窑小镇项目进行了授信；为助推区域产业升级和经济高质量发展，向七星区高新企业进行授信授信等。

活动开展以来，漓江农合行已向五城区企业和个人客户累计授信超2亿元，有力支持了乡村基础建设和经济发展。

10月至今，漓江农合行“金融先锋”走进桂林市雁山区柘木镇窑头村、草坪乡潜进村等13个村委，上门为村民提供代收2021年城乡居民基本医疗保险费的便捷服务，累计缴费超5000人次，在进一步拓宽社保缴费渠道的同时，为桂林城乡居民送上更加快捷的社保缴费新渠道。在10月25日召开的全国地方金融二十四次(2020)年会上，漓江农合行获中国地方金融“十佳支持小微企业银行”荣誉称号，是广西唯一一家获此殊荣的金融机构，也是对该行近年来助力小微企业工作的充分肯定。

近年来，为进一步做好地方金融服务，服务城乡经济建设和百姓民生，漓江农合行围绕桂林市“脱贫摘帽”的目标和乡村振兴工作的重点，通过“党旗引领+金融先锋”与各城区党委、政府、各乡镇党委开展共建共创，针对城区不同群体、不同类型的客户进行多样化信贷授信，通过制定个性化、专属化的融资方案，助力农村产业兴旺、助力企业发展壮大、助力能



▲走访慰问脱贫致富带头人。



▲“整村授信”助力乡村振兴。



▲现场为村民登记信息。

人创业兴业。同时建立金融顾问、金融专员、金融联络员制度，进一步实现资金下沉、服务下沉、知识下沉、产品下沉和网络下沉，助力乡村振兴战略实施。据了解，此次“党旗引领+金融先锋”和“金融先锋进万村”活动，漓江农合行精心组织选派37名基层支行行长到各城区街道（乡镇）兼任金融顾问，选派94名优秀业务骨干到各社区（村屯）兼任金融专员，确保金融服务精准对接，为巩固当地脱贫攻坚成效、实现乡村振兴提供更有力量、更接地气的服务。

创新模式，筑牢支农支小堡垒

漓江农合行与各城区共同开展“党旗引领+金融先锋”聚焦乡村振兴活动，进一步明确了党建是工作的“灯塔”和“制胜法宝”，通过“党旗引领+金融先锋”的新模式、新举措、新途径，为共同服务民众、共同助力乡村振兴、共同建设美丽桂林贡献更大的力量。

打造“互促、互动、互帮”新格局。按照工作部署，漓江农合行选派优秀党员干部到各城区乡镇兼任金融顾问，到各村兼任金融专员，充当“455”的金融“跑男”。一是当好宣传员、推广员、信贷员、服务员“四大员”；二是做好联系服务贫困户、联系服务致富带头人、联系服务党员、联系服务村级集体经济组织、联系服务项目“五联系”工作；三是打造党建联席合作平台、金融服务“三农”平台、金融知识宣传平台、消费者权益保护平台、信贷投放管控平台的“五合一平台”，全行深入各乡村和社区，做好做细

金融服务。同时，聘请城区多名村屯（社区）干部作为银行“金融联络员”，充分发挥该行资金、人才、资源优势和城区的基层组织优势，以先服务筑牢支农支小堡垒，以助力乡村振兴打造特色银行品牌，进而形成“组织建设互促、党员干部互动、金融合作互帮”的新格局。

发挥金融优势，开辟存贷互动新途径。漓江农合行具有点多面广服务全的优势。一是与广西农合机构一起构建“自治区、市、县、乡镇和行政村”五级全覆盖最全的金融服务网络，为桂林各党政机构和广大客户提供优质快捷服务。二是与桂林农合机构一起，致力打造成桂林超大规模的银行。今年，桂林各农合机构存款在桂林辖区率先突破了1000亿元，其中，漓江农合行存贷款330亿元。三是按“12365”改革思路，通过开展“财富行动”和精益服务，并推出“十宝五通”信贷新产品，在农村（社区）推行“整村授信”的“一揽子”金融服务，给予党员先锋宝、农民致富宝、商家经营宝等专属贷款，以及易农宝等“救急钱箱”，可全额取现的信用卡等一系列信贷新产品，存款利息高的金融农产品，全面满足广大客户金融需求。四是通过开展“党旗引领+金融先锋”党建共建合作，建立更深入、更全面的政银合作和银农合作关系，进一步提升金融服务质量。

漓江农合行党委书记、董事长汤耀新介绍，下一步，漓江农合行将以“党旗引领+金融先锋”模式为契机，深入探索党建共建新思路和新方法，同各级党委、政府一同努力，进一步全面深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，立足“三农”，服务城乡居民和行政企事业单位，推出更贴近地方经济、农村市场和老百姓的产品和服务，为广大客户提供“一站式、保姆式、全方位”的立体化金融服务，将“万名农信先锋进万村”工程作为进一步紧密与地方党政、与城乡社区村屯、与农村困难群众联系的民心工程、贴心工程，更好满足乡村振兴和区域经济高质量发展多样化、多层次的金融需求。

金融先锋，助力巩固脱贫成效

金融是现代经济的血液，金融扶贫则是打赢脱贫攻坚战的关键支撑。漓江农合行始终坚持“服务地方经济、服务中小企业、服务居民百姓”的初心，牢记“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”的使命，发挥金融力量，助力

脱贫攻坚。

雁山区巨家村村民刘世庆一家有6口人，家庭收入主要靠夫妻二人务农所得，因父亲患重病，出院后需长期服药，除了要偿还父亲住院期间向亲朋好友的借款，还要支付出院后的医药费用，家庭生计难以维持。2016年6月，政府将他家纳入建档立卡贫困户，列为雁山区精准扶贫对象。漓江农合行客户经理调查了解到，巨家村村民以耕种养殖为主，但周边没有经营化肥产品的商铺。刘世庆本人也从事种养，对化肥行业有一定了解，可从事化肥经营。在客户经理的引导下，刘世庆于当年6月底在漓江农合行申请了扶贫小额信贷，在村口经营起了化肥和小百货，化肥主要销往附近的三立、东立等村。随着规模的不断扩大，急需资金购进化肥，刘世庆又于次年7月向漓江农合行申请担保贷款。通过自身的努力和摸索，化肥年销售量达到了60吨，销售金额约20万元，销售利润约7万元，且经营收入逐年递增，家庭生活越来越好。如今已在村中自建一栋约150平米的两层半楼房，靠自己的努力实现脱贫。2019年3月，刘世庆顺利还清共计10万元的两笔贷款。

谈及脱贫后的生活，刘世庆感激地说道，“感谢村干部、帮扶人以及漓江农合行的帮助。脱贫不脱政策，感谢党的政策，我们现在吃不愁、穿不愁、住得好，家里面孩子有书读，看病也有了保障。勤劳能致富，今后的生活要靠自己。我相信，日子会越过越好。”

刘世庆的脱贫故事只是发挥金融力量，助力脱贫攻坚的一个典型例子。一直以来，漓江农合行的扶贫小额信贷致力于为通过奋斗改善生活的贫困户送来帮助，加上贫困户们敢想敢拼不服输的精神，才能顺利实现脱贫，为当地贫困户树立了良好的榜样。

据了解，漓江农合行近年累计投放扶贫贷款达2.27亿元，其中向贫困户发放扶贫贷款1.27亿元，以多种形式支持880户贫困户发展生产，以实际行动助力脱贫攻坚。此外，该行目前在全市范围内共设立农村便民服务点68个，真正打通农村金融服务“最后一公里”，为村民及广大农村客户提供足不出村就可享受的快捷金融服务；累计发放涉农贷款215.17亿元，助力农村地区发展生产，支持农户建设美丽家园。（本版图片由漓江农合行提供）



▲“金融先锋”走进社区。



▲进村入户开展金融服务。



▲开展社区金融知识宣传。



▲现场代收居民医保费。